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QUESTOES:

01.(Quimica Analitica)Considere o preparo de 100 mL de uma solucdo d&ja@nol L* a partir da
solucéo concentrada que apresenta densidade (@iavespecifica) igual a 1,18 g/ mL e 37% (m/m)
em HCI, sendo H:1 g/mol e CI: 35,5 g/mol.

Sobre essa solugéo:

a) Calcule o volume do HCI concentrado necessara preparar a solucao;

b) Faca um roteiro de procedimentos para o pregmsmlucéo;

c) Calcule o pH da solucéo preparada

d) Determine a concentracéo real da solucao prépasabendo-se que para sua padronizagao, pesou-
se em erlenmeyer determinada massa d€®a(padrao primario), prevendo-se gastar 20 mL da
solugédo de HCI na reagdo. Entretanto, os volumetogala solugcdo de HCI em triplicata foram:
V1=20,1 mL, \b=20,3 mL e \§=19,6 mL.

02. (Quimica Analitica) Explique os tipos de transicdo que podem ocorreua molécula quando
submetida a radiagdo UV-Vis e infravermelho, e gjasiaplicacdes na analise quimica?

03. (Quimica Analitica)Em que consiste uma titulacdo potenciométricaa¢ @instrumento analitico
necessario para essa determinacao?

04. (Quimica Organica)Considere as seguintes conformacfes de | a V:
-Bu -Bu

Me
mw ’m\t—Bu % Me” N\ _-+Bu Mr-Bu
Me v \Y4
i

I Me
1
(a) Qual representa a conformacéo mais estavebdoterc-butil-4-metilcicloexano?
(b) Qual representa a conformagdo menos estawsdaterc-butil-4-metilcicloexano?
(c) Quais representam o equilibrio conformaciormett dns-1-ter c-butil-4-metilcicloexano?
(d) A conformacéo V representa um derivatou trans?

05. (Quimica Organica)Considere a seguinte reacao:

OH
H;PO, 85%
A L
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O compostZ € o produto majoritario nessa reacao. Fornecarat@s desse produto e o respectivo
mecanismo de formacao.

06. (Quimica Organica)Deduza a estrutura de cada um dos compostos & saglp como base as
férmulas moleculares, os dados de IV e de RNIN

(a) GH1404: (b) CsH120,:

IV: 1.740 cnit IV: 1.740 et

RMN*H: RMN*H:

01,3 ppm (tripleto, 6H) 01,4 ppm (simpleto, 9H)
0 2,6 ppm (simpleto, 4H) 0 2,0 ppm (simpleto, 3H)

0 4,2 ppm (quarteto, 4H)

07. (Fisico-Quimica)Numa determinada reacdo biologica, querrec no seu corpo a 37 °C,

a variacdo de entalpia é -125 kJ thela variacéo de entropia é -126J ol*. Para um mol de
reacdo: (a) Calcule a variacdo da energia de Gfbp# reacdo € espontanea? Explique. (c) Calcule a
variacao total de entropia, a variacdo de entrdpiaistema e a variacdo de entropia das vizinhancas
(admitaT,i; = 37 °C)

AG=AH -T AS AS;; =-AH/T

08. (Fisico-Quimica) Em estudos bioquimicos, comumente utilizam-seopsig radioativos para
proceder a marcacao de determinadas estruturasaafiestudar a cinética de alguns processos. Entre
estes, o isotopo 32 de fosforo € uma alternatioagpemplo, na marcacédo de acidos nucleicos. Sabe-
se gue sua meia vida é de 14,2 dias e para efeiteed descarte final apds uso aceita-se uma
radioatividade méxima de 1€Ci (microCuries). Suponha que uma amostra marcadialmente para

um ensaio tenha radioatividade de 2,0 Ci. Por mumapo esta amostra tera que ser armazenada até que
possa ser descartada? Dada a relacao entre cagdestpara este decaimento:

: [Cone] ing:
n——————= -kt
[Conc]iniciar

Qual a ordem de reacéo deste decaimento radioativo?

09. (Fisico-Quimica)

O modelo do atomo de hidrogénio baseado na mecguoiatica possibilitou o entendimento
das transicOes eletrbnicas nos processo de absoggassao de fotons.
a) Calcule o comprimento de onda da emissao daddto atomo de sddio (Z=11) entre os niveis 3s e
4s;
b) Sabendo-se que as lampadas de sédio emitemsfaimncomprimento de onda de 589,0 nm,
interprete esse valor com o resultado do item a.

E=- Zm¢
8 & I n’
Dados:
m =9,109.16' g e=1,602.18 C ® = 8,854.10 3.Cc.m"*
h=6,626.1G"J.s c=3.10m.s*
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10. (Quimica Inorganica)Considere os diagramas de Latimer simplificados:

Purpura Verde Marram Verde Rosa meio acido

Mn7* =2 Mn® -2 Mn%* =2 Mn3* 2 Mn?* - Mn°

0,56V 2,26V 1,00V 1,50V -1,20 vV

Vermelho, Verde Azul meoio acido
Amarelo

Cré* —> Cr3* =2 Cr2* = Cr°

1,33V -0,41V -0,91Vv

Quais sédo, respectivamente, os potenciais de redagémeio padrdo acido, de Cr (VI) a Cr (lll) e de
Mn (VII) a Mn (11)? Qual espécie, Cr (V1) ou Mn (W) é um oxidante mais forte nesse meio?

11. (Quimica Inorganica) Considere os pontos de ebulicdo dos hidretos dqwifheiros elementos
do grupo 15 da tabela periddica: Ni240 K), PH (185 K), AsH (218 K) e SbH (256 K).

a) Explique a tendéncia observada nos pontos de ébulie PH, AsH; e SbH.

b) Por que a amdnia é uma excecdo a essa tendéncia?

12. (Quimica Inorganica) Em que teste quimico simples, a reacdo com &dwmhdddco diluido
permitiria distinguir uma lamina de aluminio de ulamina de ferro? E a reacdo com hidroxido de
sodio concentrado?
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